

ВЕТЛУЖСКОЕ ЗНАМЯ

У К А З Президиума Верховного Совета СССР о военном положении

1. Военное положение, в соответствии со ст. 49 п. «п» Конституции СССР, объявляется в отдельных местностях или по всему СССР в интересах обороны СССР и для обеспечения общественного порядка и государственной безопасности.

2. В местностях, объявленных на военном положении, все функции органов государственной власти в области обороны, обеспечения общественного порядка и государственной безопасности принадлежат военным советам фронтов, армий, военных округов, а там, где нет военных советов, — высшему командованию войсковых соединений.

3. В местностях, объявленных на военном положении, военным властям (п. 2) предоставляется право:

а) в соответствии с действующими законами и постановлениями Правительства привлекать граждан к трудовой повинности для выполнения оборонных работ, охраны путей сообщения, сооружений, средств связи, электростанций, электростетей и других важнейших объектов, для участия в борьбе с пожарами, эпидемиями и стихийными бедствиями;

б) устанавливать военно-квартирную обязанность для расквартирования воинских частей и учреждений;

в) объявлять трудовую и автогужевую повинность для военных нужд;

г) производить изъятие транспортных средств и иного необходимого для нужд обороны имущества как у государственных, общественных и кооперативных предприятий и организаций, так и у отдельных граждан;

д) регулировать время работы учреждений и предприятий, в том числе театров, кино и так далее; организацию всякого рода собраний, шествий и т.п.; запрещать появление на улице после определенного времени, ограничивать уличное движение, а также производить в необходимых случаях обыски и задержание подозрительных лиц;

е) регулировать торговлю и работу торгующих организаций (рынки, магазины, склады, предприятия общественного питания), коммунальные предприятия (бани, прачечные, парикмахерские и т.д.), а также устанавливать нормы отпуска населению продовольственных и про-

мышленных товаров; ж) воспрещать въезд и выезд в местностях, объявленных на военном положении;

з) выселять в административном порядке из пределов местности, объявленной на военном положении, или из отдельных ее пунктов лиц, признанных социально опасными как по своей преступной деятельности, так и по связям с преступной средой.

4. По всем вопросам, предусмотренным пунктом 3-м настоящего Указа военные власти имеют право:

а) издавать обязательные для всего населения постановления, устанавливая за неисполнение этих постановлений наказания в административном порядке в виде лишения свободы сроком до 6 месяцев, или штрафа до 3.000 рублей;

б) отдавать распоряжения местным органам власти, государственным и общественным учреждениям и организациям и требовать от них безусловного и немедленного исполнения.

5. Все местные органы государственной власти, государственные учреждения, организации и предприятия обязаны оказывать полное содействие военному командованию в использовании сил и средств данной местности для нужд обороны страны и обеспечения общественного порядка и безопасности.

6. За неподчинение распоряжениям и приказам военных властей, а также за преступления, совершенные в местностях, объявленных на военном положении, виновные подлежат уголовной ответственности по законам военного времени.

7. Взыскания из действующих правил о рассмотрении судами уголовных дел, в местностях, объявленных на военном положении, все дела в преступлениях, направленных против обороны, общественного порядка и государственной безопасности, передаются на рассмотрение военных трибуналов, а именно:

а) дела о государственных преступлениях;

б) дела о преступлениях, предусмотренных законом от 7 августа 1932 года об охране общественной (социалистической) собственности;

в) все дела о преступлениях,

совершенных военно-служащими;

г) дела о разбое (ст. 167 УК РСФСР и соответствующие ст. ст. УК других союзных республик);

д) дела об умышленных убийствах (ст. ст. 136—138 УК РСФСР и соответствующие ст. ст. УК других союзных республик);

е) дела о насильственном освобождении из домов заключения и из под стражи (ст. 81 УК РСФСР и соответствующие ей статьи УК других союзных республик);

ж) дела об уклонении от исполнения всеобщей воинской обязанности (ст. 68 УК РСФСР и соответствующие ей статьи УК других союзных республик) и о сопротивлении представителям власти (ст. ст. 73, 73¹ и 73² УК РСФСР и соответствующие статьи УК других союзных республик);

з) дела о незаконной покупке, продаже и хранении оружия, а также о хищении оружия (ст. ст. 164 а, 166 а и 182 УК РСФСР и соответствующие ст. ст. УК других союзных республик).

Кроме того, военным властям предоставляется право передавать на рассмотрение военных трибуналов дела о спекуляциях, злостном хулиганстве и иных преступлениях, предусмотренных Уголовными Кодексами союзных республик, если командование признает это необходимым по обстоятельствам военного положения.

8. Рассмотрение дел в военных трибуналах производится по правилам, установленным «Положением о военных трибуналах в районах военных действий».

9. Приговоры военных трибуналов кассационному обжалованию не подлежат и могут быть отменены или изменены лишь в порядке надзора.

10. Настоящий Указ распространяется также на местностях, где в силу чрезвычайных обстоятельств, отсутствуют местные органы государственной власти и государственного управления СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН

Москва, Кремль.

22 июня 1941 года.

С В О Д К А Главного командования Красной Армии за 22 июня 1941 года

С рассветом 22 июня 1941 года регулярные войска германской армии атаковали наши пограничные части на фронте от Балтийского до Черного моря и в течение первой половины дня сдерживались ими. Со второй половины дня германские войска встретились с передовыми частями полевых войск Красной Армии. После ожесточенных боев противник был отбит с большими потерями. Только в Гродненском и Кристынопольском направлениях противнику удалось достичь незначительных тактических успехов и занять местечки КАЛЬВАРИЯ, СТОЯНУВ и ЦЕХАНОВЕЦ, первые два в 15 километрах и последнее в 10 километрах от границы.

Авиация противника атаковала ряд наших аэродромов и населенных пунктов, но всюду встречала решительный отпор наших истребителей и зенитной артиллерии, наносивших большие потери противнику. Нами сбито 65 самолетов противника.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР об утверждении Положения о военных Трибуналах в местностях, объявленных на военном положении, и в районах военных действий

1. Утвердить Положение о военных Трибуналах в местностях, объявленных на военном положении, и в районах военных действий.

2. Предусмотренный ст. ст. 11 и 12 указанного Положения порядок рассмотрения дел военными трибуналами в местностях, объявленных на военном положении, и в районах военных действий вводится в действие совместным приказом Народно-

го Комиссара Юстиции Союза ССР и Народного Комиссара Обороны Союза ССР с разрешения Совета Народных Комиссаров Союза ССР.

Председатель Президиума Верховного Совета Союза ССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума

Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

22 июня 1941 года.

Победа будет за нами

Вчера, 23 июня, проходил митинг в педагогическом училище. После того, как директор училища тов. Локтев сделал сообщение о нападении фашистских разбойников на нашу Родину, слово для выступления взял тов. Маслов.

— Сейчас мы, как никогда, должны сплотиться вокруг славной большевистской партии и советского правительства, — говорит он. Разбить врага — вот наша задача. Враг будет уничтожен.

Затем слово берет товарищ Торопов.

— На наглую вылазку агрессора мы должны ответить сокрушительным ударом. Каждый

из нас в эти минуты горит одним желанием — разбить и уничтожить фашистскую сволочь. На призыв партии и правительства каждый из нас готов, с оружием в руках, защищать свою Родину от врага.

Участники митинга приняли резолюцию, в которой говорится: «Мы еще с большей энергией будем трудиться каждый на своем посту, повысим производительность труда, революционную бдительность, еще теснее сплотимся вокруг большевистской партии и советского правительства. Наше дело правое. Враг будет разбит. Победа будет за нами».

Н. АРЕВКОВА.

Теснее сплотимся вокруг партии Ленина--Сталина

Заслушав сообщение о нападении германских фашистов на нашу любимую родину, мы члены колхозов «Свободный труд», «Заря революции» и «Красная гора», Крутиковского сельсовета, целиком и полностью одобряем мероприятия нашего правительства по разгрому фашистских разбойников, напавших на нашу социалистическую Родину.

Мы заверяем советское правительство и нашего любимого вождя товарища Сталина, что мы в любое время готовы выступить с оружием в руках для защиты священных границ Советского Союза.

В ответ на вылазку немецких фашистов мы ответим еще более высокой производительностью труда на колхозных полях, теснее сплотимся вокруг большевистской партии, советского правительства и тов. Сталина.

Мы призываем всех колхозников работать еще лучше и выполнить в срок все поставленные перед нами задачи. Этим самым мы будем способствовать нашей Красной Армии наносить сокрушительный удар по врагу.

По поручению собрания резолюцию подписали: А. ЕРШОВ, Г. ЧИСТЯКОВ.

С оружием в руках

На состоявшемся вчера митинге работников Уполнаркомзага была принята следующая резолюция:

«В ответ на разбойничьи действия германских фашистов мы обязуемся досрочно выполнять планы заготовок по всем показателям. Этим самым мы будем создавать условия для еще более победонос-

ного разгрома врага нашей доблестной Красной Армией. Враг будет уничтожен!»

Мы готовы с оружием в руках с достоинством и честью защищать свою Родину от фашистских марксов, осмелившихся протянуть свою грязную лапу к священным рубежам нашей великой Родины.

Еще теснее сплотимся вокруг нашей славной большевистской партии, вокруг нашего советского правительства, вокруг нашего вождя товарища Сталина.

По поручению собрания резолюцию подписали:

А. СОРОКИН,

С. ШУБИНА.

По зову партии и правительства

Вчера рано утром собрались работники торгового и магазинного города на митинг. Как только было сделано краткое сообщение о разбойничьем налете германских фашистов на нашу родину, слово взял работник торгового тов. Соловьев В.

— Фашистские варвары протянули свою грязную лапу к священным границам нашей родины. На эти бандитские действия фашистских мракобесов мы ответим решительным ударом по врагу. Надо проучить его так, чтобы он внукам и правнукам своим заказал больше этой «шутки» не делать. По зову партии и правительства мы все, как один, будем с оружием в руках защищать нашу Родину.

После выступления товарища Соловьева участники митинга приняли следующую резолюцию: «Заслушав сообщение о разбойничьем налете германских фашистов на священную территорию нашей Родины, мы работники торгового и магазинного города

возмущены этой наглостью и вероломством. На удар врага мы ответим сокрушительным ударом. — все, как один, готовы по зову партии и правительства встать в славные ряды вооруженных сил страны социализма и храбро сражаться за родину, за честь, за свободу.

Мы обязуемся неуставно крепить дисциплину труда, резко улучшить свою производственную работу, работать так, как этого требуют интересы родины.

Не первый раз нашему народу приходится защищать свою родину от капиталистических хищников. Враги всегда были жестоко биты и как поганая нечисть вылетали из пределов нашей Родины. То же будет и с зарвавшимися фашистскими разбойниками, напавшими на нашу страну. Победа будет за нами. Враг будет разбит».

Резолюцию по поручению митинга подписали: Ф. ШАБАЛИН, В. КОЗЛОВ, Н. СЕЛВАНОВ.

Готовы выполнить свой гражданский долг

(Резолюция, принятая на митинге работников лесхоза)

Мы, рабочие и служащие Ветлужского лесхоза, Ново-Успенского и Ветлужского лесничества, узнав о чудовищном, бандитском нападении подлых фашистских убийц, руководимых извергом человечества Гитлером, еще теснее сомкнем свои ряды вокруг нашей Коммунистической партии и своего вождя тов. Сталина.

Мы с честью и достоинством сменим наши орудия производства на винтовку, пулемет, боевой мотор и будем бить зарвавшегося врага только на его территории и до тех пор пока

он не будет уничтожен. Границы Советского Союза неприступны. Наша советская земля священна и неприкосновенна. Мы вместе со своей Красной Армией будем защищать нашу родину до последней капли крови, до последнего дыхания.

Мы готовы выполнить свой гражданский долг по защите нашей социалистической родины — встать в ряды нашей доблестной славной Красной Армии и Флота и храбро сражаться за Родину, за честь, за свободу.

Одобряем мероприятия партии и правительства

(Резолюция рабочих и служащих Ветлужского спиртозавода)

Заслушав сообщение о нападении фашистских бандитов на нашу Родину, коллектив рабочих и служащих Ветлужского спиртозавода целиком и полностью одобряет мероприятия, принятые нашим правительством по защите священных границ страны социализма.

Фашистские варвары хотят лишить советский народ счастливой и зажиточной жизни. Но пусть запомнит эти отбросы человеческого рода, что этого им сделать никогда не удастся. Наше дело правое. Победа будет за нами.

Мы все, как один, обязуемся отдать все свои силы на то, чтобы обеспечить разгром врага. Каждый из нас восторженно повысит производительность труда, укрепим еще сильнее дисциплину, поднимем революционную бдительность. С оружием в руках будем свято защищать свою родину, не жалея своей жизни для полного разгрома врага. С именем Сталина на устах, под его мудрым руководством, враг будет уничтожен.

По поручению митинга СОКОЛОВ.

Работать самоотверженно и организованно

Заслушав сообщение о том, что фашистские правители Германии напали на нашу социалистическую Родину, коллектив работников Ветлужского лесхоза целиком и полностью одобряет мероприятия советского правительства, направленные на разгром и уничтожение врага.

На призыв советского правительства мы еще теснее сплотим свои ряды вокруг нашей большевистской партии, советского правительства и вождя народов товарища Сталина. Мы обязуемся работать еще

более производительнее, самоотверженно и организованно.

По зову нашего правительства мы готовы встать с оружием в руках на защиту нашей социалистической Родины. Пусть враг запомнит, что наша страна сильна и непобедима.

Да здравствует наша доблестная Красная Армия!

Да здравствует вождь трудящихся — великий Сталин!

По поручению собрания резолюцию подписали: ВОЛКОВ, ТУМАНОВ, БЕЛИКОВА.

Будем храбро защищать свою родину

(Резолюция рабочих и служащих Ветлужского водочного завода)

Заслушав сообщение о бандитском нападении германских фашистов на священную землю Советского Союза, мы рабочие и служащие Ветлужского водочного завода возмущены подобным неслыханным еще в истории человечества зверским нападением на мирный народ.

Германские фашисты мечтают лишить наш многомиллионный народ счастливой жизни. Но пусть запомнит эти разбойники, что этого сделать им не удастся. Мы, все как один, будем храбро защищать свою родину, нашу радость и счастливую жизнь.

Мы рабочие и служащие водочного завода обязуемся все свои силы и саму жизнь отдать на защиту нашей священной родины. Честной и самоотверженной работой, перевыполнением нормы выработки, жесткой экономией сырья, материалов и средств обеспечим нашу Красную Армию всем необходимым для ее священной борьбы с озверевшим фашизмом. В эти дни от нас нужна величайшая организованность и дисциплинированность во всем. Нет никакого сомнения, что советский народ победит; кровавый пес германского фашизма — Гитлер будет уничтожен.

Все, как один, на борьбу за священную Родину!

Да здравствует наша непобедимая Красная Армия!

Да здравствует наш вождь — великий Сталин!

По поручению митинга подписались: КОЛОНТАЕВ, МОРОЗОВА, ВОЗНЕСЕНСКИЙ, БЕЛОУСОВА, ПЕШОХИНА.

С удвоенной энергией

Участники строительства третьей народной магистрали Горький — Ветлуга — Пыцуг узнав о нападении фашистских разбойников с удвоенной энергией начали работать на дорожном строительстве.

Колхозники и колхозницы, работающие на дорожном строительстве, взяли на себя обязательство работать еще лучше и энергичней, показывая высокую производительность труда, работать с удвоенной энергией, чтобы в срок закончить график дорожного строительства.

Свое обязательство они подкрепляют практическими делами, выполняя дневное задание до 200 процентов и более. Бригада П. Калининной из колхоза имени Молотова, Макарьевского сельсовета, в количестве 5 человек на земляных работах 22 июня выполнила норму выработки на 200 процентов.

Бригада Кондрухова из Токарихинского колхоза, Бельшевского сельсовета, норму выполнила на 180 процентов. Члены этой бригады П. Нагоров, П. Смирнов, П. Финов, Соколов, Виноградов, А. Смирнов, для быстрого выполнения работ механизировали труд, в результате этого повышается производительность труда.

22 июня на строительном участке работа продолжалась до 11 часов вечера. И. ЛЕБЕДЕВ.

ЗА РУБЕЖОМ

(Из сообщений ТАСС)

Выступление Черчилля по радио

Как передает агентство Рейтер, 22 июня по радио для Англии и заграницы выступил с заявлением английский премьер-министр Черчилль. Черчилль заявил: Я воспользовался возможностью выступить перед вами сегодня вечером, ибо мы достигли сейчас одного из поворотных пунктов войны. Сегодня в 4 часа утра Гитлер напал и вторгся в Россию. Германия не заявила ни одной жалобы по поводу того, что договор о ненападении между Германией и СССР не выполняется. Прикрываясь договором, Германия проводила концентрацию огромных армий на линии, простирающейся от Белого до Черного моря. Германские военно-воздушные силы и бронетанковые дивизии постепенно и методически занимали свои позиции. Внезапно, без объявления войны, даже без предъявления ультиматума, на русские города посыпались германские бомбы. Таким образом, было повторено в значительно больших размерах нарушение всякой формы подписанного договора и международной доброй веры, свидетелями чего мы были в Норвегии, Дании, Голландии, Бельгии и которые Гитлер при соучастии шакала Муссолини нарушил по отношению и Греции.

Русский народ защищает свою родную землю, а его вожди призвали его сопротивляться до конца. Гитлер является чудовищем в своей жажде крови и разбоя. Не удовлетворившись тем, что вся Европа находится у него под каблучком или запугана и доведена до различных форм низкого подчинения, он теперь начал проводить свою кровавую и разрушительную деятельность на широких просторах России и Азии. Нападение на СССР является для Гитлера лишь подготовкой к попытке свергнуть 400 или 500 миллионов человек, живущих в Китае, и 350 миллионов человек, живущих в Индии, в бездонную пропасть человеческого degradation, над которой водружена дьявольская эмблема свастик.

Черчилль огласил декларацию английского правительства о том, что последнее полно решимости уничтожить Гитлера и национал-социалистический режим. Мы никогда, сказал Черчилль, не будем вести переговоры с Гитлером. Мы будем бить его на суше, на море, в воздухе. Мы окажем России и русскому народу любую помощь, какую только сможем. Мы обратимся с призывом ко всем нашим друзьям и союзникам во всех частях земного шара последовать по тому же пути и придерживаться

ся его так же, как и мы, преданно и твердо до конца. Мы предложили правительству Советской России любую техническую или экономическую помощь, на которую мы способны и которая может оказаться полезной ей. Мы будем бомбить Германию днем, также и ночью, все с большей силой сбрасывая на нее все большее количество бомб и заставляя Германию чувствовать каждый месяц все более остро несчастья, на которые она обрекла человечество.

Знаменательно, что только вчера английская авиация, сражаясь над территорией Франции и понесая при этом весьма незначительные потери, уничтожила 28 германских боевых машин в воздухе над французской землей. Однако это только начало: в дальнейшем операции наших военно-воздушных сил будут проходить в еще больших масштабах. В ближайшие 6 месяцев начнет сказываться помощь, которую мы получаем от Соединенных Штатов военными материалами разнообразного характера и особенно тяжелыми бомбардировщиками.

Не мне говорить о действиях Соединенных Штатов. Но я могу сказать, что если только Гитлер воображает, что его нападение на Советскую Россию приведет хотя бы к малейшему разногласию в отношении цели или ослаблению усилий демократических стран, которые решили добить его, то он жестоко ошибается. Наоборот, мы еще больше укрепимся в нашем стремлении спасти человечество от тирании Гитлера, мы услимся, а не ослабим в нашей решимости и в наших ресурсах. Вторжение Гитлера в Россию является не больше чем прелюдией к попытке вторжения на Британские острова. Он несомненно, надеется, что это может быть выполнено еще до наступления зимы и что он сможет завоевать Великобританию до того, как флот и военно-воздушные силы Соединенных Штатов смогут вмешаться в борьбу. Он надеется, что он снова сможет повторить, но в еще больших масштабах, чем раньше, тот процесс уничтожения своих противников поодиночке, который так долго ему удавался. После этого он будет добиваться подчинения Западного полушария.

Следовательно, опасность для России является нашей опасностью и опасностью США так же как дело каждого русского, борющегося за свою землю и дом, является делом свободных людей и свободных народов в любой части земного шара.

Зам. ответственного редактора И. П. МАТЮШИН

Извещение

Лагерная комиссия извещает всех пионеров, уезжающих в пионерские лагеря, что отправка будет 25-го июня с 9 ч. утра. Сбор у пионерского клуба.

ЛАГЕРНАЯ КОМИССИЯ.

Объявление

Ветлужской артели „Лесоруб“ требуется на постоянную работу бухгалтер по производству и бухгалтер материальной части.

ПРАВЛЕНИЕ.